
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

                                                                  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το υπ' αριθμ. 24/25-05-2022 Πρακτικό της Οικονομικής Επιτροπής Ιονίων Νήσων 
Αριθμ. απόφασης 452-24/25-05-2022 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Δέσμευση εξειδίκευση πίστωσης και ανάληψης δαπάνης για την καταβολή  παραβόλου στην 
εταιρεία KORINTHIAN PALACE CATERING Α.Ε. σε εκτέλεση της  666/2022 Απόφασης  (ΓΑΚ354/8.3.2022) 
της ΑΕΠΠ. 
 
Στα νησιά Κέρκυρα, Λευκάδα, Κεφαλονιά και Ζάκυνθο, σήμερα 25-05-2022 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:30, 
συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση, με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e:Presence.gov.gr, η Οικονομική 
Επιτροπή Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, μετά από την με αριθμ. πρωτ. 40650/24/20-05-2022 πρόσκληση της 
Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, κας  Αικατερίνης Μοθωναίου, η οποία επιδόθηκε εμπρόθεσμα σε 
όλα τα μέλη της, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 175, 176, 177 του Ν.3852/2010, όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν.     

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 
1. Αικατερίνη Μοθωναίου  Πρόεδρος       
2. Κωνσταντίνος Ζορμπάς   Τακτικό Μέλος 
3. Σταύρος Τραυλός   Τακτικό Μέλος 
4. Εμμανουήλ Ορφανουδάκης  Τακτικό Μέλος       
5. Χρήστος-Ηρακλής Σκούρτης  Τακτικό Μέλος 
6. Θεόδωρος Χαλικιάς   Τακτικό Μέλος 
7. Νικόλαος Γκισγκίνης   Τακτικό Μέλος 
8. Ιωάννης Ροντογιάννης  Τακτικό Μέλος 
    
Χρέη γραμματέα εκτελεί ο ορισθείς με την αριθμ. πρωτ. οικ. 63898/25798/02-09-2020 Απόφαση της 
Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, υπάλληλος της Π.Ε. Κέρκυρας, Νικόλαος Παπανικολάου. 
Το μέλος κ. Χρήστος-Ηρακλής Σκούρτης αποσυνδέθηκε  κατά τη συζήτηση του 19ου Θέματος. 
Το μέλος κ. Θεόδωρος Χαλικιάς αποσυνδέθηκε  κατά τη συζήτηση του 18ου Θέματος. 
Απουσιάζει το τακτικό  μέλος κ. Ιωάννης Αρμενιάκος . 
 
Μετά τη διαπιστωθείσα εκ του Νόμου απαρτία η Πρόεδρος της Οικονομικής  Επιτροπής, κα Αικατερίνη 
Μοθωναίου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
                          ……………………………ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ……………………………… 
Στη συνέχεια η Πρόεδρος  της Οικονομικής Επιτροπής Π.Ι.Ν. πρότεινε τη συζήτηση του παρακάτω 
θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης, το οποίο έγινε ομόφωνα δεκτό από τα μέλη της Οικονομικής 
Επιτροπής. 
 
ΕΗΔ 7ο Θέμα: Δέσμευση εξειδίκευση πίστωσης και ανάληψης δαπάνης για την καταβολή  παραβόλου 
στην εταιρεία KORINTHIAN PALACE CATERING Α.Ε. σε εκτέλεση της  666/2022 Απόφασης  
(ΓΑΚ354/8.3.2022) της ΑΕΠΠ. 
 
Η  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής Π.Ι.Ν. αναπτύσσει το 7ο θέμα εκτός  ημερήσιας και καταθέτει 
εισήγηση της Αντιπεριφερειάρχη  Κοινωνικής Συνοχής,   Δημοσίας Υγείας και Απασχόλησης, κας Αμαλίας – 
Ελένης Ανδριώτη, η οποία έχει ως εξής: 
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Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, ως Δικαιούχος της Πράξης «Αποκεντρωμένες Προμήθειες Τροφίμων και 
Βασικής Υλικής Συνδρομής, Διοικητικές Δαπάνες και Παροχή Συνοδευτικών Μέτρων 2018-2019» της Π.Ι.Ν. 
προκήρυξε ηλεκτρονικό ανοιχτό διαγωνισμό για την Προμήθεια Τροφίμων και Ειδών Βασικής Υλικής 
Συνδρομής στο πλαίσιο της Πράξης με κωδικό MIS 5029606 με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προσφορά,  στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και 
Βασικής Υλικής Συνδρομής (ΕΠ ΕΒΥΣ) που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς 
τους Απόρους (ΤΕΒΑ), συνολικού προϋπολογισμού 1.441.708,50 ευρώ χωρίς ΦΠΑ (1.649.272,65 ευρώ με 
ΦΠΑ). 
 
Η  Διακήρυξη είχε αριθμό πρωτοκόλλου 106560/43401/27-12-2021, αναρτήθηκε στο ΚΗΜΔΗΣ με ΑΔΑΜ 
21PROC009855721/28-12-2021 και έλαβε κωδικό 151241 στο ΕΣΗΔΗΣ. Η Διακήρυξη βασίστηκε σε 
σχετικό πρότυπο της  Διαχειριστικής Αρχής- Μονάδας Γ του ΤΕΒΑ του ΕΠ Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 
Συνδρομής  και έλαβε έγκριση από την τελευταία στο πλαίσιο του προβλεπόμενου προσυμβατικού ελέγχου 
(η με αρ.πρωτ. 105648/42965/23.12.2021 Έγκριση Διακήρυξης Προμήθειας Τροφίμων για τα Υποέργα 
1.»Τρόφιμα 2018-2019» και το Υποέργο 2 «Βασική Υλική Συνδρομή 2018-2019» της Διαχειριστικής 
Αρχής). 
 
Σε συνέχεια των παραπάνω σχετικών, η Αναθέτουσα Αρχή θα πρέπει να συμμορφωθεί με το περιεχόμενο 
της ανωτέρω απόφασης μέχρι της 3/6/2022 . Ως εκ τούτου το παράβολο που κατέθεσε η προσφεύγουσα 
εταιρεία θα πρέπει να επιστραφεί ( άρθρο 363 Ν.4412/2016) 
 
                                                       ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ  

Την Έγκριση εξειδίκευσης   πίστωσης και ανάληψης  για δαπάνη που αφορά  την καταβολή για 
προδικαστική προσφυγή  στην εταιρεία  KORINTHIAN PALACE CATERING Α.Ε. , ποσού 7.209,00 ευρώ ( 
επτά χιλιάδων διακοσίων εννιά ευρώ).  
 
        Σημειώνεται ότι από τη Δ/νση Οικονομικού, έχει βεβαιωθεί η ύπαρξη της σχετικής πίστωσης, στον Φ. 
02.05.073.0892.00.001 ( πάσης φύσεως δαπάνες σε εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων)  στον προϋπολογισμό 
της ΠIN, έτους 2022 , με αριθμό βεβαίωσης  α/α    188 . 
 
 

                                                                                  Η  ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Κ.ΣΥΝΟΧΗΣ 
                                                                           Δ.ΥΓΕΙΑΣ    ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ                        

 
                                                                                              ΑΜΑΛΙΑ- ΕΛΕΝΗ ΑΝΔΡΙΩΤΗ 
 
 
Κοινοποίηση:       
1. Περιφερειάρχη Ι.Ν.                                     
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Ακολούθησε διαλογική συζήτηση κατά την οποία το μέλος κ. Νικόλαος Γκισγκίνης ανέφερε τα εξής: 
 « Στην σημερινή  συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, έχετε φέρει 24 θέματα Ημερήσιας Διάταξης , 13 
Ε.Η.Δ. Το 30 % αυτών (είτε της Η.Δ. είτε των Ε.Η.Δ.) το στείλατε σήμερα το πρωί  και κατά την διάρκεια της 
συνεδρίασης. Σε πολλές από αυτές λείπουν σχετικά έγγραφα που θα μας έδιναν την δυνατότητα να 
διαμορφώσουμε γνώμη. Δεν είναι εξαίρεση αυτό που κάνει σήμερα η Περιφερειακή Αρχή (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ) αλλά ο κανόνας. Απλώς σήμερα ξεπεράσατε κάθε προηγούμενο όριο. Να υπενθυμίσουμε ,ότι στην 
σημερινή συνεδρίαση όπως και σε άλλες εισάγονται σοβαρά θέματα για συζήτηση όπως: 

1. Αποφάσεις για πρακτικά διαγωνισμών για έργα και μελέτες  εκατομμυρίων ευρώ.  
2. Όροι διακήρυξης διαγωνισμών και αυτές μεγάλου οικονομικού μεγέθους. 
3. Ορισμός δικηγόρων  για αντίκρουση αποφάσεων δικαστηρίων εις βάρος της Π.Ι.Ν., για σοβαρές 

υποθέσεις που αφορούν αποζημιώσεις πολιτών ή επιχειρήσεων. 
4. Συμμόρφωση με αποφάσεις της Ανώτατης Επιτροπής Προδικαστικών Προσφυγών (Α.Ε.Π.Π.). 
5. Σχετικά με προσλήψεις προσωπικού κ.α. 

Σχετικά με την εισήγηση του 8ου Θέματος Ε.Η.Δ. που συζητάμε τώρα με τίτλο «Δέσμευση εξειδίκευση πίστωσης 
και ανάληψης δαπάνης για την καταβολή  παράβολου στην εταιρεία KORINTHIAN PALACE CATERING Α.Ε. σε 
εκτέλεση της  666/2022 Απόφασης  (ΓΑΚ354/8.3.2022) της Α.Ε.Π.Π.» 7.209 ευρώ: Εσείς από τη μια   το 
παρουσιάζετε ως  ένα διαχειριστικό, υπηρεσιακό θέμα που πρέπει να το ψηφίσουμε . Εμείς από την άλλη 
προσπαθούμε πάντα να ανταποκριθούμε με σοβαρότητα και ευθύνη  απέναντι στο λαό και από τη θέση μας 
στην Οικονομική επιτροπή, να μελετήσουμε όσο μπορούμε παρά τις δυσκολίες που προκύπτουν από τον τρόπο 
διαχείρισης και εισαγωγής των θεμάτων που είναι δική σας ευθύνη.   
Από την διερεύνηση του θέματος φαίνεται ότι δεν είναι τόσο απλό και τυπικό ζήτημα. 
 Όπως φαίνεται  από τα παρακάτω στοιχεία,  είναι ένα ζήτημα που προκύπτουν  σοβαρές πολιτικές ευθύνες της 
Περιφερειακής Αρχής. 
Τα προγράμματα ΤΕΒΑ χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του ΕΣΠΑ 2014-2020 και 
απευθύνονται σε δικαιούχους του ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (ΚΕΑ), δηλαδή στο κομμάτι του λαού μας  
χωρίς καθόλου εισόδημα.  
Είναι επιβεβαιωμένο από την ίδια την πραγματικότητα , ότι η Ε.Ε. έχει ως κριτήριο την εξυπηρέτηση των κερδών 
και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρηματικών ομίλων. Για να υπηρετηθούν αυτά, βασική  προϋπόθεση είναι η 
μείωση της τιμής της εργατικής δύναμης και κατ΄ επέκταση του εισοδήματος των εργαζομένων, κάτι που 
προωθείται με νόμους και οδηγίες, από την Ε.Ε. και τις κυβερνήσεις που στηρίζουν αυτήν την στρατηγική. Είναι 
τουλάχιστον υποκριτικό να λέει ότι ενδιαφέρεται για την ενίσχυση του βιοτικού επίπεδου των εργαζομένων και 
μάλιστα αυτών που βρίσκονται στην ακραία φτώχεια. Να υπενθυμίσουμε ότι και αυτά τα ελάχιστα που δίνονται , 
προέρχονται από την άγρια φορολόγηση των λαϊκών εισοδημάτων των χωρών της Ε.Ε. και κυρίως 
χρησιμοποιούνται για την ενσωμάτωση και τον έλεγχο της δυσαρέσκειας που οξύνεται. 
Αν και διαφωνούμε για το χαμηλό ύψος του προγράμματος, τους «κόφτες» που περιέχει για μια σειρά 
εργαζομένων -προφανώς λόγω της ελάχιστης χρηματοδότησης-, τον τρόπο που γίνεται μέσω ιδιωτικών 
επιχειρήσεων, την αποσπασματικότητα ,αφού δεν εντάσσεται σε ένα μόνιμο χρηματοδοτικό εργαλείο που να 
καλύπτει πλήρως όλες τις πραγματικές ανάγκες, ακόμα το γεγονός  ότι έχει ημερομηνία λήξης, παλεύουμε και 
απαιτούμε έστω και αυτά τα ελάχιστα να φτάσουν άμεσα, ολοκληρωμένα και προσιτά σε όλους τους αποδέκτες. 
Με βάση τα στοιχεία που έχουμε συγκεντρώσει και γνωρίζει η Περιφερειακή Αρχή προκύπτει  ότι: 

1. με ευθύνη  της προηγούμενης Περιφερειακής Αρχής της ΑΝΑΣΑ(ΣΥΡΙΖΑ), αλλά και της σημερινής, (ΝΔ, 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ) τα προγράμματα έχουν αργήσει προκλητικά να υλοποιηθούν (δείτε το ΤΕΒΑ 2016-2017, 
αλλά και το σημερινό  ΤΕΒΑ 2018-2019). 

2. Το σημερινό Πρόγραμμα ,είναι έρμαιο και όμηρος, στον ανταγωνισμό των εταιρειών που θέλουν να 
αναλάβουν την διαχείριση του (προμήθεια ειδών), προσφυγές, καθυστερήσεις, ενστάσεις κλπ , λόγω 
του ύψους του οικονομικού αντικειμένου ( 1.649.272,65 εκ. ευρώ.) 

3. η αρμόδια υπηρεσία που είναι υπεύθυνη  για το «στήσιμο» αυτού του προγράμματος (Όροι Διακήρυξης, 
σύνταξη Υπομνήματος στην Α.Ε.Π.Π. κλπ) αλλά και η αρμόδια Επιτροπή Διαγωνισμού που αποτελείται 
από υπαλλήλους της Π.Ε. Κέρκυρας είναι αφημένες χωρίς επιστημονική και νομική υποστήριξη, 
αναζητώντας οι υπάλληλοι μόνοι τους, γνώσεις και τεκμηρίωση που από το αντικείμενο εργασίας τους 
δεν προκύπτει.  

Πολλά ερωτηματικά γεννιούνται γιατί: 
4. ενώ παρελήφθη η Απόφαση της Α.Ε.Π.Π. που  ακύρωσε το αποτέλεσμα-μετά από προσφυγή μιας εκ 

των 3 εταιρειών που συμμετείχαν- που είχε εκδώσει η Επιτροπή Διαγωνισμού για το ΤΕΒΑ 2018-2019 
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και κατ΄ επέκταση την ακύρωση της υπ.αρ. 146/22.02.2022 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής που 
επικύρωνε αυτό, στις 04.05.2022 με αρ. πρωτ. παραλαβής Π.Ι.Ν. 34475/14341. 

5. ενώ γνώριζε η Περιφερειακή Αρχή- που ενημερώθηκε από την αρμόδια υπηρεσία άμεσα, όπως 
προκύπτει από το email της κ. Α/χη Υγείας προς τον Α/χη Κεφαλονιάς στις 09.05.2022)  ότι υπάρχει 
δικαίωμα και προθεσμία 10 ημερών για να κάνει ένσταση η Π.Ι.Ν. ενάντια στην απόφαση της Α.Ε.Π.Π. 
δηλαδή έως τις 16.05.2022 (λόγω Σ /Κ). 

6. άφησε άπρακτο και ανέλεγκτο όλο αυτό το διάστημα την υπόθεση, με αποτέλεσμα η νομική σύμβουλος 
της Π.Ε. Κεφαλονιάς που η Περιφερειακή Αρχή της  είχε αναθέσει να χειριστεί την υπόθεση, να στείλει 
απαντητικό έγγραφο την επόμενη της λήξης της προθεσμίας (17.05.2022) αναφέροντας ότι : «…η 
αποκλειστική προθεσμία των 10 ημερών έχει απολεσθεί ». 

Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω είναι : 
I. οι δικαιούχοι να μην παίρνουν έστω και αυτή την ελάχιστη βοήθεια σε μια περίοδο που λεηλατείται  το 

λαϊκό εισόδημα ακόμη περισσότερο, με τα πανάκριβα καύσιμα και την ενέργεια, αλλά και τις τεράστιες 
ανατιμήσεις σε μια σειρά είδα πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. 

II.  το πρόγραμμα  πηγαίνει χρονικά πίσω, αν δεν κινδυνεύει να χαθεί. 
III. να μπει το γνωστό  πλασματικό δίλημμα από την Περιφερειακή Αρχή, για απευθείας ανάθεση ενός 

τόσο μεγάλου ποσού με ό,τι αυτό σημαίνει για την διαχείριση του δημοσίου χρήματος. 
IV.  η παροχή και αυτής της ελάχιστης βοήθειας να γίνεται αντικείμενο ανταγωνισμού με σκοπό το 

κέρδος των επιχειρήσεων αυτών. 
V. Για άλλη μια φορά  η Περιφερειακή Αρχή έμμεσα ή άμεσα να  ρίξει την ευθύνη στους υπαλλήλους. 

 
Από όλα  αυτά προκύπτουν σημαντικές πολιτικές ευθύνες για την Περιφερειακή Αρχή . 

Ζητάμε να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την άμεση υλοποίηση του προγράμματος χωρίς καμιά 
καθυστέρηση. Να έρθει το θέμα στο Π. Σ. με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Με βάση τα 
παραπάνω ψηφίζουμε ΛΕΥΚΟ στην επιστροφή του παράβολου».  

 
Κατά την ψήφιση του θέματος παρόντες ήταν: 
 

1. Αικατερίνη Μοθωναίου       
2. Κωνσταντίνος Ζορμπάς    
3. Σταύρος Τραυλός    
4. Εμμανουήλ Ορφανουδάκης 
5. Νικόλαος Γκισγκίνης     
6. Ιωάννης Ροντογιάννης 
 

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη της το ανωτέρω πρακτικό. 
 
                                                  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει την εξειδίκευση   πίστωσης και ανάληψης  για δαπάνη που αφορά  την καταβολή για προδικαστική 
προσφυγή  στην εταιρεία  KORINTHIAN PALACE CATERING Α.Ε. , ποσού 7.209,00 ευρώ ( επτά χιλιάδων 
διακοσίων εννιά ευρώ).  
 
        Σημειώνεται ότι από τη Δ/νση Οικονομικού, έχει βεβαιωθεί η ύπαρξη της σχετικής πίστωσης, στον Φ. 
02.05.073.0892.00.001 ( πάσης φύσεως δαπάνες σε εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων)  στον προϋπολογισμό 
της ΠIN, έτους 2022 , με αριθμό βεβαίωσης  α/α    188 . 
 
Το μέλος κ. Νικόλαος Γκισγκίνης δήλωσε ότι ψηφίζει λευκό. 
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H παραπάνω απόφαση έλαβε αριθμό 452-24/25-05-2022 

 
……………………………ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ……………………………… 

 
Μετά τη  συζήτηση του παραπάνω θέματος, λύεται η συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής  Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων. 
 
 
Η   ΠΡΟΕΔΡΟΣ     ΤΑ   ΜΕΛΗ 
 

Κωνσταντίνος  Ζορμπάς 
Αικατερίνη  Μοθωναίου  
           Σταύρος Τραυλός 
 

Εμμανουήλ Ορφανουδάκης 
 
Χρήστος-Ηρακλής Σκούρτης 

 
Θεόδωρος Χαλικιάς 

 
Νικόλαος Γκισγκίνης 
 
Ιωάννης Ροντογιάννης 

 
 
 
Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
Νικόλαος Παπανικολάου 

ΑΔΑ: 9ΩΠΗ7ΛΕ-Χ64
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